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Entwicklung des ländlichen Raumes im Landkreis Oder-Spree   
Unterarbeitsgruppe 3 – Gewährleistung und Optimierung der Gesundheitsversorgung im ländlichen 
Raum 
 

Gesundheit im Landkreis Oder-Spree gemeinsam mit Akteuren vor Ort fördern  

- 

kommunale Strukturen  
für Gesundheitsförderung und Prävention mitgestalten 

 
Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger, 

sehr geehrte Kreistagsabgeordnete, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

 

im Jahre 1986 formulierte die Weltgesundheitsorganisation (WHO) Prinzipien zur Gesund-

heitsförderung. Die Gesundheitsförderung ist demzufolge als ein Prozess zu verstehen und 

ausgelegt auf: 

- Prävention, 

- Aktivierung, 

- Beteiligung, 

- Kooperation 

- und Nachhaltigkeit. 

 

Im Mittelpunkt steht dabei die Gesundheit der einzelnen Menschen. Im unmittelbaren Zu-

sammenhang müssen ebenfalls die ökologischen Lebensbedingungen (Bauen, Umwelt etc.) 

und die sozialen Lebenswelten (Familie, Wohnen, Bildung, Arbeit etc.) hinsichtlich ihrer 

Auswirkungen auf die Gesundheit der Menschen betrachtet und bewertet werden. 

 

Ausgehend von diesen Grundsätzen sollen kommunale Strategien entwickelt werden, die im 

Sinne der gesundheitsfördernden Gestaltung des öffentlichen Lebens wirksam werden. Die-

ses Verständnis schließt Einzelne, Gruppen und das Gemeinwesen ein. 

Postanschrift: 

Landkreis Oder-Spree, Breitscheidstr. 7, 15848 Beeskow  

 

 

An alle 
Bürgerinnen und Bürger 
Kreistagsabgeordnete 

des Landkreises Oder-Spree 

Bereich: IV  Ländliche Entw icklung 
Dienstgebäude:  Breitscheidstraße 7, 15848 Beeskow  
 Haus A, Zimmer A310/311 
 

Telefon: 03366 35-1800 
 
laendliche.entw icklung@landkreis-oder-spree.de 

 

 
Beeskow, den 26. Mai 2021 
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Als Schwerpunkte gesundheitsförderlichen Handelns gelten: 

- die Schaffung gesundheitsförderlicher Lebenswelten, 

- die Unterstützung gesundheitsbezogener Gemeinschaftsaktionen, 

- die Entwicklung persönlicher Kompetenzen, 

- die Neuorientierung von Gesundheitsdienstleistern 

- und letztlich eine gesundheitsförderliche ressortübergreifende Gesamtpolitik. 

 

Die Verantwortung dafür wird nicht nur beim Gesundheitssektor allein, sondern bei allen Poli-

tikbereichen gesehen, die in koordiniertem Zusammenwirken Voraussetzungen dafür zu 

schaffen haben, dass Gesundheit beachtet, gefördert und gelebt werden kann. 

 

Unser Landkreis hat sich auf den Weg gemacht, eine derartige übergreifende Struktur zu 

entwickeln. Das beinhaltet die Beantwortung folgender Fragen: 

- Was macht unseren Landkreis lebenswert? 

- Wie können wir für unsere Bürgerinnen und Bürger Rahmenbedingungen für mehr 

Gesundheit in Ihrem Lebensalltag entwickeln? 

- Welchen Beitrag können/müssen Verwaltung und Politik dazu leisten und wie? 

- Welche Unterstützung bekommen wir von außerhalb? 

 

Sie sind eingeladen, sich auf das breite Themenfeld der Gesundheitsförderung einzulassen 

und gemeinsam mit externen Partnern zu diskutieren, wie der Weg zu einem gesundheits-

förderlichen Landkreis aussehen kann und was es dafür braucht! 

Ihre Expertise für diese komplexe Aufgabe ist gefragt!  

 
Mittwoch, den 16.06.2021, um 17:00 Uhr, 
Landratsamt Beeskow, Breitscheidstr. 7, Atrium 
 
Die Veranstaltung wird als Hybridveranstaltung ausgeführt. Sie können persönlich vor Ort 

sein oder sich über einen Link, den wir Ihnen zuschicken, einwählen. 

 

Aufgrund des Pandemiegeschehens bitten wir in beiden Fällen um Anmeldung unter Angabe 

der Form Ihrer gewünschten Teilnahme an: polina.poluektova@l-os.de oder telefonisch  

unter: 03366 351801 bis zum 08.06.2021. 

 

Bitte beachten Sie, dass Präsenzplätze in Beeskow Corona bedingt nur begrenzt zur Verfü-

gung stehen.  

 

Eine Weitergabe der Einladung ist ausdrücklich erwünscht! 
 
Ich freue mich auf Ihr Interesse, auf Ihre Teilnahme und Mitarbeit. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
In Vertretung 
 
gez. 
 
Gundula Teltewskaja 
Beigeordnete für ländliche Entwicklung 

Anlage: Tagesordnung 

mailto:polina.poluektova@l-os.de
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Tagesordnung 

 
Moderation und Veranstaltungsleitung: Dr. Sabine Kersting, Die Wohlfühler- Akademie  
 
TOP 1: Begrüßung 
 
TOP 2: Verantwortung für den gesundheitlichen Versorgungsauftrag 
 Dr. Sylvia Böhme, AOK Nord-Ost 
 
TOP 3: Förderprogramm des GKV-Bündnis für Gesundheit 

 Ulrike Beyer, Programmbüro des GKV-Bündnis Gesundheit  
 
TOP 4: Praktische Erfahrungen: Aufbau einer Regionalen Gesundheitskonferenz   
 Stefan Neugebauer, MSGIV (angefragt) 
 
TOP 5: aktueller Stand des Programmfortschritts im Landkreis Oder-Spree 
 Ramona Krüger, Koordination Gesundheitsförderung/ Prävention 
 
TOP 6: Diskurs, Zusammenfassung und Ausblick 
 

 


